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1. Primera Pregunta

Solución:

a) Para que la matriz sea singular (para que no tenga inversa) su determinante ha de ser nulo:∣∣∣∣∣∣
1 -1 k
2 -k 1
1 -1 -1

∣∣∣∣∣∣ = 0⇒ k2 − k − 2 = 0⇒ k =
1±
√

1 + 8

2
=

1± 3

2
⇒ k = 2 ó k = −1

La matriz tiene inversa ∀k 6= 2, −1.

b) Para k = 1 la matriz es A=

 1 -1 1
2 -1 1
1 -1 -1

 y su inversa viene dada por la expresión

A−1 =
(AdjA)T

|A|
. Calculamos la matriz adjunta de A:

Adj A=



∣∣∣∣ -1 1
-1 -1

∣∣∣∣ -

∣∣∣∣ 2 1
1 -1

∣∣∣∣ ∣∣∣∣ 2 -1
1 -1

∣∣∣∣
-

∣∣∣∣ -1 1
-1 -1

∣∣∣∣ ∣∣∣∣ 1 1
1 -1

∣∣∣∣ -

∣∣∣∣ 1 -1
1 -1

∣∣∣∣∣∣∣∣ -1 1
-1 1

∣∣∣∣ -

∣∣∣∣ 1 1
2 1

∣∣∣∣ ∣∣∣∣ 1 -1
2 -1

∣∣∣∣


=

 2 3 -1
-2 - 2 0
0 1 -1



Calculamos la traspuesta de la adjunta (Adj A)T =

 2 -2 0
3 - 2 1
-1 0 -1

 y como |A| = −2,

finalmente tenemos que:

A−1 =

 -1 1 0
-3/2 1 -1/2
1/2 0 1/2


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2. Segunda Pregunta

Solución:

La matriz ampliada es A|B =

 1 λ -1 1
- λ 1 0 1
o λ+ 3 -2 4


Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes |A| =

∣∣∣∣∣∣
1 λ -1

- λ 1 0
0 λ+ 3 -2

∣∣∣∣∣∣ =

= −λ2+3λ−2 e igualamos a cero este determinante, obteniendo la ecuación λ2−3λ+2 = 0⇒

⇒ λ =
3±
√

9− 8

2
=

3± 1

2
⇒ λ = 1 ó λ = 2. Para λ 6= 1, 2 se tiene que rango (A) =

=rango (A|B) = 3 y según el Teorema de Rouché-Fröbenius el sistema es compatible determi-
nado con solución única.

Para λ = 1 la matriz ampliada es A|B =

 1 1 -1 1
- 1 1 0 1
0 4 -2 4

 ∼
 1 1 -1 1

0 2 -1 2
0 4 -2 4

 ∼
∼

 1 1 -1 1
0 2 -1 2
0 0 0 0

 ⇒ rango (A) = rango (A|B) = 2 6= 3, de nuevo según el Teorema de

Rouché-Fröbenius el sistema es compatible indeterminado con infinitas soluciones.

Para λ = 2 la matriz ampliada es A|B =

 1 2 -1 1
- 2 1 0 1
0 5 -2 4

 ∼
 1 2 -1 1

- 0 5 -2 1
0 5 -2 4

 ∼
∼

 1 2 -1 1
- 0 5 -2 1
0 0 0 3

 ⇒ rango (A) = 2 6= rango (A|B) = 3, según el Teorema de Rouché-

Fröbenius el sistema es incompatible y no tiene solución.

3. Tercera Pregunta

Solución:
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a) El vector normal al plano es ~n = (2, 1,−1), el vector director de la recat es ~v = (3,−3, 3)
y el punto de la recta es P (0, 2, 1). Como el producto escalar del vector normal y el vector
director es cero ~n · ~v = 0⇒ la recta y el plano son paralelos.

b)La distancia entre la recta y el plano vale d(r, π) = d(P, π) =
|2− 2− 1− 2|√
22 + 12 + (−1)2

=
3√
6

=

=

√
6

2

4. Cuarta Pregunta

Solución:

a) La recta r, paralela a la que pasa por CB, que pasa por A tiene como vector director

−−→
CB = (3, 3, 0), por tanto r :


x=1+3t
y=3+3t
z=-2

. La recta que s paralela a la que pasa por AB, que

contiene al punto C, tiene como vector director
−→
AB = (3, 0, 3). Por tanto s :


x=1+3k
y=0
z=1+3k

. El

punto D es la intersección de las rectas r y s. Vamos a calcularlo.

1 + 3t = 1 + 3k
3 + 3t = 0
−2 = 1 + 3k

⇒
t− k = 0
t = −1
k = −1

Luego D(−2, 0,−2)

b) El área del paralelogramo viene dada por A = |
−−→
BC ∧

−→
BA| = |

∣∣∣∣∣∣
~i ~j ~k
-3 -3 0
-3 0 -3

∣∣∣∣∣∣ | = |9~i−
− 9~j − 9~k| = 9 ·

√
3 u2

5. Quinta Pregunta
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Solución:

a) Si f ′(x) > 0⇒ f es creciente. f ′(x) = ex(x2 − x+ 1) + ex(2x− 1) = ex(x2 + x) Si ha de
ser positiva f ′(x), como ex siempre es positiva, ha de serlo (x2 + x), x2 + x = 0⇒ (x(x+ 1) =
0⇒ x = 0 ó x = −1

f es creciente en (−∞,−1) ∪ (0,+∞), y es por tanto decreciente en (−1, 0) . Para hallar
los extremos relativos de la función aplicamos la condición necesaria de extremo f ′(x) = 0 ⇒
ex(x2 + x) = 0 ⇒ x = −1 ó x = 0. Como f ′′(x) = ex(x2 + 3x + 1) si aplicamos la condición

suficiente de extremo f ′′(−1) = −1

e
< 0 se alcanza un máximo en x = −1 y el punto máximo

es

(
−1,

3

e

)
, f ′′(0) = e > 0 se alcanza un mı́nimo en x = 0 y el punto mı́nimo es (0, e)

b) Consideremos la función g(x) = ex(x2 − x + 1) − 2. Entonces g(0) = −1 y g(1) =
e − 2 ' 0′73. Consideremos ahora la función g restringida al intervalo cerrado [0, 1], es decir
g: [0,1] −→ R

x −→ g(x)= ex(x2 − x+ 1)− 2
. Esta función cumple las siguientes propiedades:

i Es continua en [0, 1].

ii toma valores de distinto signo en los extremos del intervalo [0, 1].

Aplicando el teorema de Bolzano a la función g ∃ξ ∈ (0, 1) tal que g(ξ) = 0⇒
⇒ eξ(ξ2 − ξ + 2)− 2 = 0⇒ eξ(ξ2 − ξ + 2) = 2

6. Sexta Pregunta

Solución:

a) El punto cŕıtico en la continuidad es x = 0. Para que f sea continua en x = 0 ha de
verificar las siguientes propiedades:
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i) ∃f(0) = a

ii) ĺım
x→0

f(x) = ĺım
x→0

1− ex

x
=

0

0
= ĺım

x→0

−ex

1
= −1

iii) ĺım
x→0

f(x) = f(0)⇒ a = −1

Calculamos la derivada de la función en x = 1, f ′(x) =
−xex − (1− ex

x2
=
ex − xex − 1

x2
⇒

⇒ f ′(1) = −1. La ecuación de la recta tangente en x = 1 viene dada por:

y − f(1) = f ′(1)(x− 1)⇒ y − (1− e) = −(x− 1)⇒ y = −x+ 2− e

7. Séptima Pregunta

Solución:

a)

Los puntos de corte entre la recta y la parábola vienen dados por la solución de la ecuación
x2 − 4x + �1 = −x + �1⇒ x2 − 3x = 0⇒ x(x− 3) = 0⇒ x = 0 ó x = 3, como se puede ver en
la gráfica anterior los puntos de corte son (0,1) y (3,-2).

b) El área de la región vale A =

∫ 3

0

[−x− 1− (x2 − 4x+ 1)]dx =

∫ 3

0

(−x2 + 3x)dx =

= −9 +
27

2
=

9

2
u2
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8. Octava Pregunta

Solución:

Se trata de una integral racional propia. Vamos a descomponerla en fracciones simples.

x2 + x− 2 = 0⇒ x =
−1±

√
1 + 8

2
=
−1± 3

2
⇒ x = 1, 2⇒ x2 + x− 2 = (x− 1)(x− 2)

−x+ 7

x2 + x− 2
=

−x+ 7

(x− 1)(x− 2)
=

A

x− 1
+

B

x− 2
=
A(x− 2) +B(x− 1)

(x− 1)(x− 2)
⇒ −x+ 7 =

= A(x−2)+B(x−1)⇒ −x+7 = (A+B)x+(−2A−B). Identificando los polinomios generamos

el sistema

{
A+B=-1
-2A-B=7

. Si sumamos las dos ecuaciones −A = 6⇒ A = −6⇒ B = 5.

−x+ 7

x2 + x− 2
= − 6

x− 1
+

5

x− 2
⇒
∫
−x+ 7

x2 + x− 2
dx = −6

∫
1

x− 1
dx+ 5

∫
1

x− 2
dx =

= −6ln|x− 1|+ 5ln|x− 2|+ C siendo C un número real constante cualquiera.

9. Novena Pregunta

Solución:

Sean los sucesos A≡ compra a la empresa A, B≡ compra a la empresa B, C≡ compra a
la empresa C, D≡ art́ıculo defectuoso. Del texto se desprende que P (A) = 0′4, P (B) = 0′25,
P (C) = 0′35, P (D/A) = 0′01, P (D/B) = 0′02, P (D/C) = 0′03

a) Según el teorema de la probabilidad total: P (D) = P (A) · P (D/A) + P (B) · P (D/B) +
+ P (C) · P (D/C) = 0′4 · 0′01 + 0′25 · 0′02 + 0′35 · 0′03 = 0′159

b) Según el Teorema de Bayes P (B/D) =
P (B) · P (D/B)

P (D)
=

0′25 · (1− 0′02)

1− 0′159
= 0′29
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10. Décima Pregunta

Solución:

a) Se trata de una distribución binomial. Del texto obtenemos que n = 8, p = 0’6, q =

0’4. Sea X≡ número de triples encestados. Nos piden P (X = 5) =

(
8

5

)
· (0′6)5 · (0′4)3 =

112 · (0′6)5 · (0′4)3 = 0′56

b) P (X ≥ 2) = 1− P (X < 2) = 1− P (X = 0)− P (X = 1) = 1−
(

8

0

)
· (0′6)0 · (0′4)8 −

−
(

8

1

)
· (0′6)1 · (0′4)7 = 0′95

c) En una binomial la media es µ = n · p = 8 · 0′6 = 4′8, y la desviación t́ıpica vale
σ =
√
n · p · q =

√
8 · 0′6 · 0′4⇒ σ = 1′39
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